

# «Дальневосточный гектар» **▶** 2 ctp.

Куда уходят налоги

**▶** 3 ctp.

# Еланский мастер на все руки

**▶** 5 ctp.

# Призёр Первенства России

Максим Любовников завоевал бронзовую медаль и выполнил норматив кандидата в мастера спорта



54-й номер принёс удачу

Челябинске 27-30 июня проходило Первенство России по лёгкой атлетике среди юношей и девушек до 18 лет. В них участвовал воспитанник Бичур В первый день соревнований на дистанции 800 метров в упорной борьбе Максиму удалось вырваться вперед и попасть в финал. Юноша показал хорошее время— 1 минута 54 секунды и выполнил норматив кан-

дидата в мастера спорта по лёгкой атлетике. На следующий ему предстояла сложная борьба с опытными спортсменами в финальном забеге.

— Когда понял, что у меня есть шанс взять третье место на России, решил — выложусь по полной. Оглядываться нельзя, поэтому бежал со всех сил, — рассказывает Максим. Он правильно всё рассчитал и пришёл к финишу третьим.

Позже узнал, что не оставил соперникам возможности до-

гнать, отрыв был существенный. После успешного выступления Максима пригласили в Москву для участия 5-6 июля в показательном забеге Всероссийских соревнований «Мемориал братьев Знаменских». Участие в них принимают сильнейшие легкоатлеты страны.

Максим с первого класса тренируется у своего отца, тре-нера-преподавателя Бичурской ДЮСШ Алексея Валерьевича Любовникова. В этом году юноша окончил 10 класс Бичурской СОШ №1. Несколько лет он побеждал на районных и республиканских соревнованиях. В декабре 2018-го и июне и республиканских соревнованиях. В декабре 2016-то и июне 2019-то успешно выступил на соревнованиях с ибирского федерального округа — два серебра в эстафете и две бронзы в личных забетах. Теперь бичурянин вышел на новый уровень спортивной карьеры. Пожелаем ему дальнейших успехов в покорении спортивного Олимпа!

# По родным местам классиков бурятской литературы

Центральная городская библиотека имени И.К. Ка-лашникова провела автопробег в рамках социально-культурного проекта «Сплетая струны братских лир». Он прошёл по маршруту Улан-Удэ — Тарбагатай — Хошун-Узур — Шаралдай — Шибертуй.

Проект направлен на сохранение и преемственность традиций национальных культур, популяризацию дея тельности национально-культурных центров, распространение творчества выдающихся поэтов и писателей народов, населяющих Бурятию.

У нас районе в местности Хутел участников автопро-бега встречали глава сельского поселения «Шибертуйское» Ц.-Д.Ц. Шоймполов, председатель райсовета А.У. Слепнёв и делегации Бичуры и Шибертуя. Гости посетили музей-усадьбу Дондока Улзытуева, где их встретила племянница поэта С.Т. Банзаракцаева.

В Доме культуры Шибертуя проведена культурная программа. С творческими номерами выступили учащиеся Шибертуйской СОШ. Главный библиограф межпоселенческой библиотеки Т.Ф. Скуратова представила презентацию базы данных по творчеству Дондока Улзытуева. От гостей выступали представители БГУ, Центральной городской библиотеки им. И.К. Калашникова, РОО «Казахская диаспора «Атамекен», РОО «Содружество азербайджанской молодёжи», молодой прозаик и поэт Е.А. Жамбалова, детский писатель, художник В.П. Алагуева, Заслуженный работник культуры РБ Л.Ш. Нимбуева.

Работники межпоселенческой библиотеки подготовили выставки «Литературное наследие Бичурского района», «Певец степного Забайкалья» и подарки для участ-

> Ирина Слепнёва, директор МБУ «Бичурская ЦБКС»

# За сохранение лесов



В районной администрации 26 июня состоялась встрес общественными инспекторами по охране окружа-

В этот день подвели итоги работы общественных инспекторов в первом полугодии 2019 года. Выступили глава Бичурского района Василий Владимирович Смолин, главный лесничий Буйского лесничества Артём Александрович Белоиестнов, главный лесничий Бичурского лесничества Сергей Геориевич Мотовилов.

Главная задача общественного инспектора по охране окружающей среды — помогать лесникам, в том числе выявлять незаконные рубки, нарушение правил пожарной безопасности в лесах и другие нарушения лесного законодательства. Добровольцы с помощью фото и видео фиксируют нарушения в области охраны окружающей среды и информируют органы государственной власти, правоохранительные и природоохранные органы. Кроме того, они проводят профилактическую и разъяснительную работу с детьми и взрослыми и многое другое. Деятельность общественного

лесного инспектора добровольная и безвозмездная. С.Г. Мотовилов отметил работу общественника Д.А. Андронова, который с помощью дрона (беспилотного лета-

тельного аппарата) помогает проводить мониторинг лесного фонда. В результате выявлено одно загорание. Такой же прибор приобретён и испытан ООО «Кедр». Сергей Георгиевич напомнил о задачах, правах и обязанностях общественных инспекторов и сказал о значимости совместной работы лесхозов, лесничеств, районной власти и общественных инспекторов в охранной деятельности.

За сбережение и приумножение лесных богатств района, экологическое воспитание и просвещение граждан района, за активное участие в профилактике и тушении лесных пожаров Почётными грамотами районной администрации награждены педагог Бичурской СОШ  $N^{\circ}1$  Д. А. Андронов, предприниматель Н.К. Куприянов, водители Буйского лесхоза С.Г. Бессмольный и Р.С. Собенников. Из числа общественных инспекторов и лесопользователей Бичурского района Благодарственными письмами райадминистрации отмечены М.П. Желеков, Г.Ф. Савельев, Ф. А. Петров, А.И. Васильев, П.И. Ефимов, Т.В. Норбоева. О каждом из награждённых добрые слова сказали В.В.Смолин и С.Г.Мотовилов.

Татьяна Утенкова

#### Конноспортивный праздник

В рамках районного праздника «Сурхарбан–2019», который пройдет 6 июля в местности Сосновый Бор, будут проводиться конноспортивные соревнования с участием лидеров конного спорта республики. Нача-ло соревнований в 14–00 ч.

Программа соревнований:

- 1 заезд дистанция 1600 метров для лошадей в возрасте 2-х лет;
   2 заезд дистанция 8000 метров для лошадей Бу-
- рятской породы в возрасте до 3-х лет;
   3 заезд дистанция 12000 метров для лошадей Бурятской породы в возрасте старше 3-х лет; – 4 заезд — дистанция 3200 метров — для лошадей
- верховых пород; – 5 заезд — дистанция 3200 метров «Рысь под седлом»;
- 6 заезд дистанция 3200 метров для рабочих ло-шадей местных пород.

Оргкомитет соревнований вправе внести изменения в программу соревнований, исходя из количества заяв-

ленных лошадей и их пород. К участию в соревнованиях приглашаются любители конного спорта из сельских поселений Бичурского района (кроме сельского поселения Окино-Ключевское, КФХ Султумова С.Д., МО СП Новосретенское) муници-пальных образований Республики Бурятии.

Заявки на участие в соревнованиях присылаются на электронный адрес: <a href="mailto:kondakova2009@mail.ru">kondakova2009@mail.ru</a>, факс: 8 (30133) 42–0-90. В последний день приема заявок на участие не позднее 12–00 часов 06.07.2019 г. Заявка подается на месте проведения соревнований лично

Контактные телефоны: 8 (30133) 41-9-72, сот.: 8-924-

### Короткой строкой

За июнь, по информации Бичурской метеостанции, максимальная температура воздуха составила 35°С, почва прогрелась до 61,2°С. С 25 по 30 июня выпало 83,6 мм осадков, что составило 366% от декадной нормы (норма 22,7%). Запасы про-

дуктивной влаги в почве пополнились.

29 июня в районе Бичуры наблюдался град продол-жительностью 5 минут диаметром 11 мм с сильным ливневым дождём. В основном пострадали растения частных огородов.

# Алексей Цыденов встретился со старейшинами Бурятии



1 июля на заседании совета старейшин при Главе Бурятии в понедельник, говорили о состоянии и мерах социальной поддержки людей пожилого возраста в регионе.

Члены совета старейшин посетили Заиграевский, Мухоршибирский, Джидинский, Тарбагатайский районы, после чего был сделан анализ, который стал основой доклада Главе республики о состоянии дел в социальной сфере.

— Наша задача — не инспектировать, проверя-

— Наша задача — не инспектировать, проверяощих и без нас хватает, а посмотреть, что делается на местах. Посмотреть, что можно улучшить. Мы много разговаривали с населением. Радует, что в социальных учреждениях работают очень квалифицированные люди, которые с душой и сердцем относятся к своим пациентам, среди которых много лежачих, малоподвижных, — рассказал член Совета старейшин Иван Калашников.

Участники встречи отметили, что развитие материально-технической базы учреждений социальной сферы — одна из важных задач, которая стоит перед правительством республики.

Оснащение учреждений уже идет, о чем рассказала министр социальной защиты населения Татьяна быкова. Для создания комфортных условий в стационарных учреждениях с 2016 по 2018 годы на модернизацию и укрепление материально-технической базы выделено более 85 млн. рублей, из них 47,6 млн. рублей — в 2018 году.

— В этом году в госпиталь ветеранов будет поставлен рентгенаппарат стоимостью 25 млн. рублей, — сообщил Глава Бурятии. Сегодня в Бурятии работают 49 организаций социального обслуживания, из них 15 учреждений социального обслуживания инвалидов и пожилых граждан, 24 отделения социальной помощи на дому при стационарных учреждениях и отделах соцзащиты. В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демогран» в Бурятии создаются мобильные бригады. Они будут возить в медицинские учреждения людей старше 65 лет, проживающих в сельской местности, где нет ежедневного общественного транспорта. Транспорт получат 11 отделов социальной защиты населения: Бичурский, Джидинский, Еравнинский, Закаменский, Кижингинский, Кухтинский, Мухоршивфирский, Прибайкальский, Селенгинский, Тункинский, Хоринский. На эти цели из федерального бюджета выделено около 225 мин рублей

но около 22,5 млн. рублей.
Министр также рассказала об успешной реализации проекта «Университет третьего возраста» — в 2010 году в рамках проекта обучалось всего 3 тысячи учащихся, то в 2019 году — 40 тысяч. В университете действует 175 факультетов по различным направлениям.

Один из членов Совета Вячеслав Подлеснов отметил, что «в республике много делается хорошего, однако в СМИ все равно негативный фон».

— Мы же видим, что к пожилым людям меняется отношение и в государстве, и в республике. Но мы все равно сами себя бичуем в СМИ. Например, наш госпиталь ветеранов занял первое место в стране по эффективности лечения, но об этом Также члены Совета старейшин поблагодарили Главу республики за принятие закона о детях войны. Бурятия — один из 20 регионов РФ, где введена категория «дети войны» для граждан, родившихся с 1 января 1928 года по 2 сентября 1945 года.

1926 года по 2 сентяоря 1943 года.
В республике в эту категорию входят 32,6 тыс. человек, из них меры социальной поддержки получают почти 7 тыс. Сумма выплат из республиканского бюджета составила 28,3 млн. рублей. По итогам встречи Алексей Цыденов поблагодарил старейшин за активную жизненную позицию и предложил чаще проводить такие встречи.

# Для участников программы «Дальневосточный гектар» в Бурятии могут ввести ипотеку под 2 процента

В рамках разработки Национальной программы развития Дальнего Востока, которая создается по поручению Президента РФ Владимира Путина, участники программы «Дальневосточный гектар» и молодые семьи смогут воспользоваться ипотечным кредитованием по беспрецедентно низкой ставке — 2%.

Такое решение прорабатывает Минвостокразвития России и Фонд развития Дальнего Востока (ФРДВ, входит в группу ВЭБ-РО) по инициативе Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации — полномочного представителя Президента РФ в ДФО Юрия Трутнева. Планируется, что первый такой кредит будет выдан до декабря этого года.

— Разрабатывается предоставления льготной ипотеки на Дальнем Востоке на покупку, строительство и ремонт жилья, как квартир, так и домов. Кредит будет выдаваться на срок до 20 лет, без первоначального взноса и под два процента годовых. Это в 4.8 раза меньше, чем в среднем по рынку. Президент РФ Владимир Владимирович Путин на прямой линии говорил о том, что ипотека под 6% должна быть по всей России, а на Дальнем Востоке — 5%. Разница между 5 и 2 процентами весьма существенная. Мы это делаем для повышения экономической активности людей, для того чтобы они могли построить себе жилье, — отметил Юрий Трутнев.

Предполагается, что первыми пользователями «дальневосточной ипотеки» станут такие категории граждан, как участники программы «Дальневосточный гектар» и молодые семьи, в которых возраст одного из супругов не достиг 35 лет.

Максимальный размер займа составит 4 млн. рублей для строительства жилья, приобретения домокомпекта для участников программы «Дальневосточный гектар» и для приобретения жилья эконом-класса для молодых семей. Первоначальный взнос не требуется. Процентная ставка для заемщика не будет превышать 2%.

Льготная ипотека является одной из самых востребованных мер поддержки для участников программы «Дальневосточный гектар» — исследование ВЦИОМ показало, что тото вид поддержки востребован третью (33%) респондентов. Самая низкая в России ставка по ипотечному кредитованию для получателей «дальневосточных гектаров» откроет для граждан возможность улучшить свои жилищные условия», — подчеркнул генеральный директор Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке Сергей Ховрат.

— Программа предполагает уникальные условия. И станет эффективным инструментом финансовой поддержки получателей «дальневосточных гектаров»,— отметил генеральный директор Фонда развития Дальнего Востока Алексей Чекунков.

По данным дальневосточных регионов, прогнозная численность граждан, планирующих построить дом на своем «дальневосточном гектаре», оставляет порядка 8,2 тыс. человек. Количество молодых семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в ДФО, составляет около 15,8 тыс. По предварительным оценкам, «дальневосточная ипотека» позволит построить 7317 домов, прирост ввода жилья в ДФО составит более 9%.

# Жители Бурятии смогут получить «дальневосточный гектар» с 1 августа

Об этом в четверг, 27 июня, в прямом эфире в социальной сети «ВКонтакте» сообщила министр имущественных и земельных отношений Бурятии Мартарита Магомедова.

— Мы во все средства массовой информации дали информацию, что у нас с 1 июля должен начать действовать федеральный закон, который предусматривает возможность предоставления «дальневосточного гектара». Сейчас поступила информация, что этот закон будет принят к 1 августа, — заявила министр.

Законопроект о распространении программы «Дальневосточный гектар» на Республику Бурятия и Забайкальский край рассмотрен 27 иноня во втором чтении на пленарном заседании Государственной Думы РФ.
В первую очередь, в закон о «дальневосточном

В первую очередь, в закон о «дальневосточном гектаре» будут внесены поправки, которые закроют от предоставления Центральную экологическую зону Байкальской природной территории. Министерство имущественных и земельных отно-

Министерство имущественных и земельных отношений Бурятии планирует дополнительно исключить из действия программы «Дальневосточный гектар» город Северобайкальск, город Улан-Удэ и двадцати-километровую (буферную) зону вокрут него, терри тории сакральных объектов, зоны экономического благоприятствования и лечебно-оздоровительные

До 1 февраля следующего года право получать земельные участки на территории республики будет предоставлено только местным жителям. После — жителям всех субъектов Дальневосточного федерального округа. Третий этап программы, когда землю по программе «Дальневосточный гектар» в Бурятии смогут получить все граждане России, начиется 1 августа 2020 года. Этапность предусмотрена для того, чтобы жители региона первыми смогли подать заявления на землю, которую они любят и знают, где жили их предки.

жили их предки.
Программа «Дальневосточный гектар» сегодня предоставляет право на безвозмездное получение земельного участка площадью до 1 гектара на территории девяти субъектов Дальнего Востока каждому гражданину России и участникам государственной

программы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом.

Оформление «дальневосточного гектара» проводится бесплатно на сайте федеральной информационной системы «НаДальнийВосток.РФ». На данный момент в систему выгружена информация о более чем 177 тыс. территорий в Бурятии, где нельзя представлять земельные участки по программе «Дальневосточный гектар». Информация о территориях, где можно получить участок, уже сейчас доступна на сайте https://надальнийвосток.рф/. Закон предполагает свободу выбора земельных

Закон предполагает свободу выбора земельных участков и видов использования земли. К примеру, можно взять участок площадью 10 соток для обустройства дачи или строительства индивидуального жилого дома, ведения своего хозяйства, а можно и 10 гектаров, подав коллективное заявление, для фермерского или рекреационного проекта.

По состоянию на середину июня 2019 года в программе «Дальневосточный гектар» принимает участие более 75 тыс. россиян. С ними заключено более 52,3 тыс. договоров, по еще 5,5 тыс. заявлений уполномоченные органы приняли положительное решение о предоставлении земли, и запущен процесс подготовки и подписания договора.

По информации Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке, участники программы могут воспользоваться федеральными и региональными мерами государственной поддержки. С момента старта программы более 1,8 тыс. получателей «дальневосточных гектаров» воспользовались такими мерами. Общая сумма поддержки составила около 580 млн. рублей. Наиболее популярны субсидии, стимулирующие развитие животноводства в личных подсобных хозяйствах, гранты на развитие и создание крестьянско-фермерских хозяйств, гранты «Начинающий фермер», квоты на заготовку древесины для ИЖС и субсидии на поддержку малых форм хозяйствования. Перечень мер, которыми могут воспользоваться получатели «дальневосточных гектаров», размещен на сайте Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке.

# Строчки о Бурятии появятся в гимне Дальнего Востока

В Бурятии объявлен конкурс на лучший куплет о республике для его включения в гимн «Улицы Дальнего Востока». Участвовать в конкурсе могут все жители и коллективы Бурятии.

Текст произведения должен отражать значимость вступления и нахождения Бурятии в Дальнем Востоке, отражать особенности и самые яркие черты, которые делают Бурятию узнаваемой в сравнении с другими регионами. Кроме того, есть основные технические требования к работам: куплет должен состоять из восьми строк, подходить по ритму и стихотворному размеру к уже существующему тексту и музыке гимна. Восьмистишие должно быть завершено фразой «Бурятия — это Дальний Восток». При этом допускается небольшое варьирование без ущерба для рифмы и смысла.

Текст куплета может быть написан на русском или бурятском языках (с обязательным авторским переводом на русский язык). По желанию автора предложения по тексту гимна дополнительно могут быть изложены в аудио или видео формате.

Конкурс будет проводиться в три этапа. Первый этап пройдет с 1 по 7 июля 2019 года. В это время авторы могут подать свои заявки в текстовом формате. При желании заявка может сопровождаться аудио- или видеозаписью исполнения куплета.

Работы принимаются на электронную почту: konkursdv03@mail. ги с пометкой «Гимн Дальнего Востока», а также на электронном носителе, по адресу: 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Уда, ул. Сухэ-Батора, 9, кабинет №415 (Комитет по информационной политике Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия). Экспертный совет выберет не более 7 полуфиналистов.

Далее, на втором этапе, с 8 по 10 июля 2019 года жители Бурятии смогут оценить работы претендентов в открытом голосовании на площадках официальных аккаунтов Правительства Республики Бурятия в социальных сетях.

На третьем этапе с учетом результатов открытого голосования Экспертный совет выберет победителя конкурса.

Гиин «Улицы Дальнего Востока» появился и впервые прозвучал на открытии третьего Восточного экономического форума в 2017 году. В тексте гимна упоминается каждый субъект, который находится в составе Дальневосточного федерального округа, отмечаются его достижения и яркие стороны. Ежегодно участники улицы Дальнего Востока проводят парад участников, во время которого звучит гимн.

Вестник Народного Хурала

# Депутаты Народного Хурала: люди должны знать, куда уходят их налоги



Публичные слушания по исполнению республикан-ского бюджета за 2018 год прошли в Народном Ху-рале. Основная цель этого обязательного по закону действия— подвести финансовые итоги минувшего года и наметить пути развития Бурятии. Люди должны знать, куда идут выплачиваемые ими налоги, отметил председатель комитета по бюджету, налогам и финан-сам НХ РБ Зоригто Зыбикмитов.

оудет оставаться дефицитным, отметил Зорикто Цьюик-митов, но снижения социальной поддержки населения не произойдет. «Если есть социальные обязательства, мы не можем отказаться от их выполнения, других вариантов у нас просто нет, — отметил он. — Нам предстоит для устой-чивого развития экономики не просто сохранить потенци-ал республики, но и приумножать его экономический ста-тус, в том числе за счет реализации бюджетной политики, концентрирования усилий на росте доходов и улучшении структуры расходов. Это означает ежедневную планомер-

структуры расходов. Это означает ежедневную планомерную работу». Депутат, член комитета по земельным вопросам Галсан Дареев остановился на отрасли АПК и развитии сельских территорий республики. Объём финансирования этих госпрограмм в 2018 году составил 1,2 миллиарда рублей, из которых 860 миллионов рублей были направлены непосредственно на поддержку производства продукции АПК, повышение финансовой устойчивости сельхозтоваропроизводителей. «Но в 2018 году, согласно сводному годовому отчёту, не выполнены такие показатели, как индекс производства продукции животноводства, молока, скота, птицы на убой, сохранение посевных плоищаей, страхование продукции животноводства и растениеводства, ввод в экспродукции животноводства и растениеводства, ввод в экс-плуатацию мелиорированных земель и так далее. В каче-стве причины указываются неблагоприятные погодные условия: череда засушливых лет внесла негативные коррективы в работу отрасли, но в то же время, одна из причин в том, что существующие на сегодня меры поддержки являются недостаточными, отметил Дареев. Он предложил увеличить финансирование мероприятий по оказанию несвязной поддержки отрасли растениеводства и предло-

несызнои поддержки отрасти растениеводства и предпо-жил установить ее на уровне не менее 2000 рублей за гек-тар для зерновых культур.

Игорь Марковец, председатель комитета по социаль-ной политике НХ РБ, отметил, что необходимо продолжить работу по увеличению зарплаты педагогическим работникам и внести изменение в подпрограмму по развитию кадровой политики в образовании. «Это связано с тем, кадровои политики в ооразовании. «это связано с тем, — пояснил депутат, — что на данный момент в связи со строи-тельством и планируемым введением новых образовательных организаций, 11 школ и 25 детских садов, прогнозная потребность в кадрах составляет 273 учителя, 331 воспитатель и 368 младших воспитателей, то есть это дополнительно 977 ставок к имеющимся на данный момент 4000 ставно 977 ставок к имеющимся на данный момент чого став-кам кадрового дефицита. На 2020 год надо предусмотреть увеличение средств на переподготовку граждан на педа-гогические специальности, поскольку только за счет госуниверситета и других учреждений мы этот вопрос решить

не сможем». Заместитель председателя Народного Хурала Цырен-Даши Доржиев обратил внимание собравшихся на та-кие показатели, как закрытие малых предприятий. «Это беда, — возмутился он, — мы должны подумать, почему они закрываются, в чем причина? Большая налоговая наони закрываются, в чем причина: вольшая налоговая на-грузка, дорогие банковские кредиты или что-то другое? Правительству совместно со Счетной палатой нужно по-смотреть налоговые законы в целях развития малых пред-приятий, может быть, нужно уменьшить для них налоговые ставки на 2–3 года, чтобы люди не пошли в центр занятости, а занимались своим бизнесом, развивали производство,

а занимались своим бизнесом, развивали производство, особенно в сельской местности». Он также заявил, что Бурятии нужно усиленными тем-пами искать пути роста собственных доходов. Республика в ноябре 2018 года вошла в состав Дальневосточного фе-дерального округа, за чем последователи большие префе-ренции, начали поступать огромные по республиканским меркам средства на создание инфраструктуры. Но не нуж-но забывать, считает Доржиев, что содержание всей этой, безусловно, необходимой республике инфраструктуры ля-жет потом на республиканский бюджет и нужно быть гото-выми к этому. В частности, он предложил, проштудировав жет потом на республиканский окоджет и нужно овть гото-выми к этому. В частности, он предложил, проштудировав налоговые законы, дать бизнесу преференции, причем та-кие, которые могли бы привлечь крупных налогоплатель-щиков. Также, уверен он, нужно создавать заинтересован-ность у местных органов самоуправления в пополнении бюджета и доходной базы, в развитии бизнеса, увеличив отчисления в местные бюджеты.

внимание северным районам

Владимир Павлов: уделить особое

Состояние и перспективы развития первичной медико-са-нитарной помощи в Бурятии обсудили депутаты Народ-ного Хурала на заседании Совета парламента. На сегодня первичную помощь населению оказывают 6 городских поликлиник и 21 центральная районная больница. Нехватка врачей составляет 279 человек.

В рамках реализации программы «Земский доктор» с 2011 года В рамках реализации программы «Земский доктор» с 2011 года удалось направить в село 866 врачей-специалистов, но остается проблемным их дальнейшее закрепление. Из более чем 300 вра-чей, трудоустроенных в 2011–2012 годах, по истечению срока договора остались работать 154 врача, 36 уволились, не отра-ботав положенный срок. В этом году по программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер» планируется привлечь 99 врачей и 46 фельдшеров в неукомплектованные ФАПы. Из бюджета Тер-риториального фонда обязательного медицинского страховаригориального учляд сохранельного медицинских огразования расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала дополнительно выделено 98,8 миллионов рублей. По состоянию на 1 мая, в организации дополнительно по этому финансированию привлечено 7 врачей и 28 медицинских сестер.

нию привлечено 7 врачеи и 26 медицинских сестера. Также, учитывая потребность в работниках, в медицинских колледжах республики запланировано добавить 135 бюджетных мест. Однако депутаты Хурала уверены, что необходимы и другие стимулирующие меры поддержки молодым специалистам. Как предложил депутат Анатолий Кушнарев, чтобы закрепить врача в ФАПе, надо решить проблему жилья, причем за счет бюд-

врача в ФАПе, надо решить проблему жилья, причем за счет бюджета. «Не за счет своей зарплата ного вопрос кадра на селе должень решать, у них там зарплата небольшая», — сказал Кушнарев. Как добавил Зоригто Цыбикмитов, врачи уезжают из села также из-за старого оборудования, на котором невозможно работать. «Кто будет на старом оборудование работать и на себя брать ответственность? Сегодня потребность в оборудования оставляет 6 миллиардов рублей, ДФО выделяет 1 миллиард рублей, но для здравоохранения это «капля в море», — отметил депутат. С ним согласился и министр здравоохранения Дамбинима Самбуев, который подчеркнул, что в системе здравоохранения серьезное обновление техники не делали с 2012 года. Как отметил председатель Народного Хурала Бурятии Вла-Какк отметил Прасседатель Народного Хурала Бурятир два

димир Павлов, такая ситуация не везде и привел в пример два северных района, Курумканский и Муйский. По его словам в Ку-румканском районе обеспеченность врачами в поликлинике одна из лучших в республике, а Муйская ЦРБ по всем показате-лям находится на четвертом месте в Бурятии по обеспеченности лими находится на четвертими месте в ругими по осетеченности. врачами. «Там замечательное детское отделение, больница по-лучила помощь в 25 миллионов рублей на капитальный ремонт от мецената Назарова В.И. Теперь там созданы необходимые условия для пациентов и медицинского персонала», — отметил Владимир Павлов.

По итогам совещания прозвучавшие предложения депутатов были приняты в проект рекомендаций.

Марина Денисова

Мария Ванданова

Подготовлено совместно с ИРА "Восток-Телеинформ"

## Полис ОМС — пропуск в мир бесплатной медицины

Полис обязательного медицинского страхования (ОМС) — это работающий инструмент, способный во многом облегчить жизнь владельца. Нужно лишь научиться им пользоваться. Как показывает практика, пациенты редко начинают отстаивать свои права в системе ОМС. Напрасно. Ведь подавляющее большинство видов меди нициской помощи можно получить абсо-лютно бесплатно, в рамках системы обя-зательного медицинского страхования. Помочь разобраться в системе ОМС могут страховые компании.

Принято думать, что страховые медицинские компании — это организации, которые занимаются только выдачей полисов ОМС. На самом деле, страховщики имеют немало обязанностей в сферах информирования граждан, осуществления защиты прав за-страхованных и т.п. Поэтому важным правом гражданина является возможность выбора страховой медицинской организации, которую можно осуществить не чаще чем один раз в год до 1 ноября.

1. Право на бесплатную медицинскую

помощь.
Полис ОМС является документом, удостоверяющим право застрахованного лица на бесплатные медицинские услуги в рамках базовой программы ОМС: от оказания первой медпомощи до высокотехнологичного лечения. Застрахованные граждане вправе получить основной объем медицинской помощи в любом регионе. То есть необходимые медицинские услуги по полису ОМС предоставляются независимо от регистрации по месту

ительства. С 2013 года в базовую программу ОМС включено полезное дополнение — бесплат-ная диспансеризация, которую можно пройти в поликлинике по месту прикрепления. Она позволяет проходить диагностику без непо-средственных медицинских показаний — для максимально раннего выявления самых распространенных неинфекционных хронических заболеваний (сахарного диабета, зло-



качественных новообразований, болезней системы кровообращения, легких и др.). Кроме того, в базовую программу добавлена дорогостоящая услуга по экстракорпоральному оплодотворению (ЭКО). С 2014 года в систему ОМС включена высокотехнологичная медицинская помощь (ВМП) и ее перечень ежегодно расширяется. Благодаря устойчивости страховой модели у государства есть возможность расширять перечень видов ВМП, оплачиваемых системой ОМС.

С 2019 года для пациентов с онкологическими заболеваниями при амбулаторном лечении уменьшены предельные сроки ожидания компьютерной (в том числе однофотонной эмиссионной) и магнитно-резонансной томографии, а также ангиографии — не более 14 дней со дня назначения. Также сокращены сроки ожидания специализированной медпо-мощи для раковых больных до 14 календарных дней с момента получения гистологического исследования опухоли или с момента установления диагноза.

# 2. Право на выбор врача и медицинской

организации.

Каждый гражданин имеет право выбои по территориально-участковому принципу, не чаще чем один раз в год (за исключением случаев смены места жительства или места пребывания гражданина). Для этого необходимо написать заявление в выбранной поли-клинике на имя главного врача медицинской организации лично или через своего пред-

ставителя. Важное условие — с собой нужно иметь паспорт и полис ОМС. В выбранной медицинской организации гражданин может осуществить не чаще чем гражданин может осуществить не чаще чем один раз в год выбор врача-терапевта, врача-терапевта участкового, врача-педиатра, врача-педиатра участкового, врача общей практики (семейного врача) или фельдшера. Закрепить свой выбор необходимо путем подачи заявления лично или через своего представителя на имя руководителя медицинской организация, с. waзачием. Пришимы замены организации, с указанием причины замены лечашего врача.

#### 3. Право на информационную поддерж

ку.
Сегодня гражданин может получить ответы на любые вопросы, связанные с организацией оказания медицинских услуг: полагается ли ему та или иная медицинская услуга бесплат но в рамках обязательного медицинского того или иного обследования, как на практике воспользоваться правом выбора медучреж-

воспользоваться правом выоора медучреж-дения или врача и так далее.
Ответы на все эти вопросы застрахованные в СОГАЗ-Мед могут получить в контакт-центре по тел.: 8-800-100-07-02, который осущест-вляет консультирование и принимает жало-бы граждан, столкувшихся с нарушениями при оказании медицинской помощи. В работе пентра зачяты квалифициораваные страхуцентра заняты квалифицированные страховые представители

# вые представители. 4. Право на индивидуальное сопровождение при получении бесплатной медицинской помощи.

С 2016 года все застрахованные граждане наделены правом на консультацию страхового представителя, который способен оказать широкую поддержку застрахованным по их вопросам, а также призван информировать граждан по различным аспектам, связанным с состоянием их здоровья. Например, в обя-занности страховых представителей, помимо консультаций через контакт-центр, входит:

• сопровождение при профилактических мероприятиях, в том числе диспансеризации (страховые представители не только отвечают на конкретные вопросы граждан, но и сами напоминают о необходимости прохождения диспансеризации в определенные сроки, посещения врачей по итогам обследований);

• сопровождение при организации пла-новой госпитализации (страховые пред-ставители способствуют своевременной госпитализации, а также помогают в подборе медицинского учреждения, имеющего воз-можность принять пациента и оказать ему необходимую медпомошь).

Таким образом, на сегодняшний день у за-страхованных граждан имеются серьезные гарантии обеспечения их прав на бесплатную медицинскую помощь. Главное — чтобь пациенты не забывали свои права и, в случае нарушений, обращались в свою страховую

#### 5. Право на защиту.

Полезно знать, что застрахованные граждане имеют право на бесплатную юридическую поддержку. Если в поликлинике или больнице вам навязывают платные медицинские услуги, задерживают обследования либо госпитализацию, некачественно лечат — все жалобы вы можете смело адресовать своей страховой компании. Помимо досудебной за-щиты прав застрахованных граждан, в случае необходимости, юристы СОГАЗ-Мед защищают права своих застрахованных в суде.

Если вы застрахованы в компании «СОГАЗ-Мед» и у вас возникли вопросы, связанные с получением медицинской помощи в системе ОМС или качеством оказания медицинских услуг, обращайтесь в СОГАЗ-Мед по круглосуточному телефону контакт-центра: 8–800–100–07–02 (звонок по России бесплатный). Подробная информация на сайте www.sogaz-

# Её призвание — руководить детским садом

От руководителя в современном обществе требуется деловая инициатива, трудовая активность и компетентность в различных областях образования, а также оставаться интересной и креативной женщиной. Эти слова в полной мере относятся к доброму, чуткому и мудрому педагогу, по-настоящему любящему свою профессию, — Фоминой Антониде Григорьевне, заведующей детским садом «Теремок».

Она — один из наиболее авторитетных руководителей в Бичурском районе. Для неё управлять детским садом — это не просто должность, это образ жизни. Наша заведующая — человек строгий, требовательный, но справедливый руководитель. Она может и пожурить, но и тонко подмечает все достоинства каждого работника.

В своих педагогах совершенствует, развивает, углубляет и внедряет профессиональные знания с учётом современных концепций, тенденций и требований. Её сердце открыто для всех, кому нужна помощь. Антонида Григорьевна всегда готова выслушать, дать методические рекомендации, зарядить оптимизмом и творческим настроением.

В грамотном руководителе гармонично сочетаются разные профессии: учитель, методист, наставник, психолог, менеджер, экономист, хозяственник. Именно такой заведующей и является Антонида Григорьевна. Много сил, энергии, здоровья отдает она своему делу. Но, не смотря на повседневные заботы руководителя детского сада, Антонида Григорьевна активно ведет общественную работу, являясь депутатом Районного совета, руководителем РОО МО «Женщины Бурятии».

10 июля у Антониды Григорьевны знаменательная дата — юбилей.

Уважаемая Антонида Григорьевна! Коллектив детского сада «Теремок» сердечно поздравляет вас сюбилеем! Мы ценим вас как высококвалифицированного педагога, опытного методиста, грамотного руководителя, отдающего все силы, знания и богатый опыт благородному делу. Благодарим вас за те-



плоту и сердечность, за щедрость умного сердца, чуткость души и добрый ум. Желаем крепкого здоровья, светлого счастья, безмерной радости, море теплоты и долгих-долгих лет жизни! Благополучия и дальнейших творческих успехов!

С днем рождения поздравляет Вас сегодня коллектив, Пожелания озвучим, Ничего не пропустив. Вам, заведующая наша, Пожелать хотим добра, Чтоб работа шла успешно Илюбимою была. Чтоб под вашим руководством Мы вершины покорили, Мы желаем, чтобы в жизни Всегда счастливы вы были!

> С любовью и уважением коллектив детского сада «Теремок»

# На территории Республики Бурятия продолжает действовать особый противопожарный режим

Отдел организации и обеспечения деятельности Буйского лесничества доводит до сведения жителей Бичурского района о том, что с начала 2019 года на территории Буйского лесничества и части территории Бичурского сельского участкового лесничества было зарегистрировано и ликвидировано 9 лесных пожаров. Площадь, пройденная огнем, составила 1328,13 га. По предварительным расчетам сумма ущерба превысила более 8 млн. рублей. В ходе предварительного расследования установлено, что 8 из 9 пожаров возникли в результате человеческого фактора (неосторожное обращение с огнем). Виновные лица устанавливаются.

Напоминаем, что на территории Республики Бурятия продолжает действовать особый противопожарный режим, введенный постановлением Правительства Республики Бурятия от 15.04.2019 г. №189, согласно которого пребывание граждан в лесах ограничено, в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах.

В случае нарушения данного ограничения предусмотрено привлечение нарушителя к ответственности по ч. 3 ст. 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Информацию об обнаружении пожаров просим незамедлительно сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41–5-22; АУ РБ «Буйский лесхоз» по тел.: 59–6-38; Буйское лесничество по тел.: 59–6-21; дежурную часть полиции по тел.: 02 (с мобильного 102) круглосуточно или Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20–44–44.

Отдел организации и обеспечения деятельности Буйского лесничества

# С 1 июля 2019 года изменился порядок продажи молочной продукции

Согласно дополнению, внесенному в Правила продажи отдельных видов товаров, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 г. №55, в торговом зале или ином месте продажи размещение (выкладка) молочных, молочных составных и молокосодержащих продуктов должно осуществляться способом, позволяющим визуально отделить указанные продукты от иных пищевых продуктов, и сопровождаться информационной надписью «Продукты без заменителя молочного жира».

Комитет экономического развития администрации МО «Бичурский район»

#### Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БИЧУРСКИЙ РАЙОН МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ЕЛАНСКОЕ» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ЕЛАНСКОЕ»

#### Решение №11 от 20 июня 2019 года

«О внесении изменений в Положение о земельном налоге на территории МО СП «Еланское», утвержденного решением Совета депутатов МО СП «Еланское» № 39/6 от 04 марта 2013 г.» (в редакции реш. от 17.06.2013 г. №43/4, от 21.12.2015 г. №19/4, от 29.11.2018 г. №2/5

В связи с принятием Федерального закона от 28.12.2017 г. №436 — Ф3 «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Муниципального образования сельское поселение «Еланское» в целях приведения пунктов 3,12 Положения о земельном налоге на территории Муниципального образования сельское поселение «Еланское» утвержденного решением Совета депутатов МО СП «Еланское»  $N^{\circ}39/6$  от 04 марта 2013 г.» (в редакции реш. от 17.06.2013 г. №43/4, от 21.12.2015 г. №19/4, от 29.11.2018 г. №2/5) в соответствии с действующим российским законодательством. Совет депутатов МО СП «Еланское» решил:

- 1. Пункт 3 Положения изложить в следующей редакции:
- «З. Отчетными периодами для налогоплательщиков-организаций признаются первый квартал, второй квартал и третий квартал календарного года».
- 1.1. Пункт 12 Положения изложить в следующей редакции:
- «12. Уменьшение налоговой базы в соответствие с пунктом 5 статъи 391 Налогового кодекса РФ (налоговый вычет) производится в отношении одного земельного участка по выбору налогоплательщика.

Уведомление о выбранном земельном участке, в отношении которого применяется налоговый вычет, представляется налогоплательщиком в налоговый орган по своему выбору до 1 ноября года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении указанного земельного участка применяется налоговый вычет. Налогоплательщик, представивший в налоговый орган уведомление о выбранном земельном участже, не вправе после 1 ноября года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении указанного земельного участка применяется налоговый вычет, представлять уточненное уведомление с изменением земельного участка, в отношении которого в указанном налоговом периоде применяется налоговый вычет.

При непредставлении налогоплательщиком, имеющим право на применение налогового вычета, уведомления о выбранном земельном участке налоговый вычет предоставляется в отношении одного земельного участка с максимальной исчисленной суммой налога.

Форма уведомления утверждается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов».

- 2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2020 года, но не ранее чем по истечении одного месяща со дня его опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода.
- 3. Опубликовать данное решение в газете «Бичурский хлебороб» и разместить на сайте МО СП «Еланское» в сети Интернет.
- 4.В срок не позднее трех дней с момента подписания направить настоящее решение в Управление ФНС России по Республике Бурятия и Межрайонную инспекцию ФНС России №1 по Республике Бурятия.
- 5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов МО СП «Еланское».

С. А. Еремин, глава МО СП «Еланское»

### ИЗВЕЩЕНИЕ

#### о предоставлении земельного участка

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» РБ в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков:

1. с кадастровым номером 03:03:050176:32, площадью 6736 кв.м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Краснопартизанская, для ведения личного подсобного хозяйства; 2. с кадастровым номером 03:03:050109:113, площадью 212705 кв.м., кате-

 с кадастровым номером 03:03:050109:113, площадью 212705 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Бичурское», для сельскохозяйственного использования;

- сельскохозяйственного использования;
  3. с кадастровым номером 03:03:050124:196, площадью 27910 кв.м., категория земель земли населенных пунктов, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, для сельскохозяйственного использования:
- 4. с кадастровым номером 03:03:00000:3969, площадью 73102 кв.м., категория земель земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Новосретенское», для сельскохозяйственного производства;

  5. с кадастровым номером 03:03:510102:267, площадью 11569 кв.м., кате-
- гория земель земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шибертуй, ур. Нарин-Заган, для сельскохозяйственного использования;
- 6. с кадастровым номером 03:03:270104:160, площадью 95321 кв.м., категория земель земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», для ведения сельскохозяйственного производства;
  7. с кадастровым номером 03:03:440104:180, площадью 4212 кв.м., катего-
- с кадастровым номером 03:03:440104:180, площадью 4212 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Елань, ур. «Участок», для сельскохозяйственного использования;
- 8. с кадастровым номером 03:03:440104:179, площадью 107992 кв.м., категория земель земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Еланское», для сельскохозяйственного использования; 9. с кадастровым номером 03:03:510102:400, площадью 111100 кв.м., кате-
- с кадастровым номером 03:03:510102:400, площадью 111100 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Шибертуйское», пря сельскохозяйственного использования:

для сельскохозяйственного использования;
10. с кадастровым номером 03:03:050120:6, площадью 30313 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назачения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Бичурское», для сельскохозяйственного использования.
Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении

информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи или аренды земельного участка.

аренды земельного участка.
Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312, контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна.

# Неутомимый

# Полтора десятка профессий — не предел для увлечённого человека

ва за работой — он окрашивал и приводил в порядок уличные ворота. Пенсионер не любит сидеть без дела, об этом знают жители села Елань. Их односельчанин — мастер-умелец в разных видах деятельности. Если перечислять всё, чем занимался наш земляк, то получится внушительный список профессий, которые он освоил за 85 лет. Столяр, печник, строитель, пчеловод, киномеханик, фотограф, учитель, мастер по обслуживанию ABM, сапожник, портной, слесарь, конструктор, мастер по ремонту бытовой техники, электрик...

Константин Иннокентьевич родился 23 апреля 1934 года. Мама Татьяна Константиновна — простая колхозница. Отец Иннокентий Дмитриевич — участник войны, служил в Монголии, награждён медалью «За победу над Японией». Кузнечных дел мастер, в армии он выполнял работу кузнеца и плотника. От него у нашего героя много умений, необходимых в сельской местности.

Вспоминая детство, Константин Иннокентьевич, рассказы-

... — Помню, как собирали колоски, повилицу. О том, что Германия капитулировала, услышал объявление по радио, его как раз во время войны к нам в село протянули... Потом вернулся отец. Я окончил 6 классов. Ремонтировать велосипеды начал,

когда ещё учился в школе. Работал в колхозе, возил зерно на водяную мельницу, что находилась под Ивановой горой в Кирети. Трудился на строительстве дороги Бичура — Окино-Ключи. Земляк Александр Павлович Арсентьев, водитель Бичурской киносети, позвал к себе мотористом. Потом выучился на киномеханика. Так что это первая моя профессия.

- А лапыше?

- Дальше армия. Служил в Приморском крае, меня определили в авиационный полк, поскольку знал немного электротехнику. По окончании учебного подразделения стал мастером по приборам кислородного оборудования. Во время службы произошла авария, где получил перелом костей таза, комиссовали со второй группой инвалидности. Вернулся домой, через год определили третью группу. Работал разъездным киномехаником, мы обслуживали сёла Бичурского района.
- Заведующий районо Анатолий Иосифович Никулин, продолжает Константин Иннокентьевич, — пригласил меня в школу поработать трудовиком, а через два года я ещё и физику преподавал. Но киноустановку в клубе не оставил, тем более, что эта работа в основном в вечернее время.

У школьников вёл кружок технического творчества. Дети с поделками занимали призовые места на районных выставках. Лучшие отправляли в Улан-Удэ, а потом не только ребят поощряли, но и меня.

#### СЕМЬЯ

Женился Константин Иннокентьевич в 1955-м, после возвращения из армии. Пришёл на костылях. С Верой Михайлов-



ной дружили ещё до службы. Она приехала по направлению из Горьковской области с тремя другими учителями, в местной школе преподавала биологию. Супруги вырастили пятерых де тей, всем дали образование. У каждого семья. Дочь Люба проживает в Благовещенске, Татьяна— в Приморском крае, Алек-- на севере Бурятии в Ирокинде, Надежда – в Елани. Очень сожалеет Константин Иннокентьевич, что трагический случай вырвал из жизни младшего Игоря. Его смерть подкосила здоровье супруги, она не надолго пережила сына. После их более полувекового совместного пути Веры Михайловны не стало.

Но жизнь продолжается. У Константина Иннокентьевича 9 внуков, пятеро родились здесь, в Елани. Дочь Надежда ра-ботает поваром в школе, приходит помочь отцу по хозяйству.

Раньше Агафоновы держали коров, свиней, кур.
— Лет 15 у меня была пасека, — говорит Константин Инно-кентьевич. — Теперь и руки не те, чтобы ухаживать за пчёлами, и здоровье, бывает, подводит. Вот собаки — хорошие друзья, единственная живность на усадьбе.

#### **УВЛЕЧЕНИЯ** — ОТ ТРАДИЦИОННЫХ ДО СОВРЕМЕННЫХ

Наш земляк — отзывчивый и доброжелательный человек. Его уважают в селе, нередко обращаются с просьбами или за советом.

Он сделал много доброго своими руками. По молодости емонтировал радиоприёмники, потом телевизоры, начиная с ламповых. С цифровыми тоже умеет обращаться. Немало домов в Елани может перечислить, где проводил или менял электропроводку, а счётчики, розетки — это уже мелочи...

Ворота возле своего дома сам изготовил и установил.

Так вы ещё и сваршик? — спрашиваю В ответ Константин Иннокентьевич улыбается:

Сваршик, токарь, Паять, лудить, вёдра чинить могу. Соседи придут, как отказать? Одно время ремонтировал автомобили, и сейчас, конечно, хочется покопаться, но... Как говорится, «хо́ча есть, а мо́чи нету».

Водительские права получил, когда работал в колхозе «Дружба» механиком. Собрал два агрегата для приготовления витаминной травяной муки (АВМ) для колхоза, ещё два — для местной птицефабрики. Константин Иннокентьевич — автор проектов сооружённого в центре села памятника воинам погибшим в годы Великой Отечественной, памятника героям гражданской войны и революционеру А.В. Логовскому, расстрелянному белогвардейцами. В начале двухтысячных он сконструировал и установил металлические кресты на священных местах в окрестностях Елани. И всё это безвозмездно.

В своё время герой повествования увлекался фотографией. Ещё до армии приобрёл по случаю трофейный фотоаппарат «Verax Fama». Константин Иннокентьевич продемонстрировал, как правильно обращаться с такой техникой и добавил, что недавно в гостях побывал иностранец. Его привезли знакомые из Хаяна. Швейцарец удивлялся, фотографируя раритетный аппарат.

У Константина Иннокентьевича были и отечественные фотоаппараты «Любитель», «Киев». В Еланской школе он организовал кружок фотолюбителей, снимки его до сих пор хранятся как исторические документы.

Четыре года назад ветеран приобрёл ноутбук, потому что интересно изучать новое. Через некоторое время отпр со знакомым в Приморье это чудо науки и техники внуку в подарок, а себе купил компьютер. Ещё один системный блок собрал самостоятельно, говорит, что ничего сложного в этом нет. Он легко общается на просторах Интернета со знакомыми, родственниками, обретает новых друзей, на «Одноклассни-ках» их у него уже больше трёхсот. Есть даже из Италии...

Что ещё умеет наш любознательный земляк? Ему не надо ходить в магазин, он может пошить любую одежду и обувь. Сапоги, унты, тапочки — не проблема. У него не одна швейная машина, отечественного и импортного производства, совсем как в ателье. Сейчас, например, в работе новое изделие — кеп-

Умеет играть на баяне, только с улыбкой замечает, что пальцы по кнопкам уже «не ходят»...

Возможно, что мы рассказали не обо всём, чем занимался и занимается еланский мастер на все руки. Пусть судьба ему дарует долгую жизнь и новые увлечения. Среди внуков Константина Иннокентьевича— военный, во-

итель-дальнобойщик, охранник, психолог, лаборант, шахтёр, предприниматель, акушерка, студентка, есть и десять правнуков. Пусть кто-то унаследует дедовы способности, и все они бесконечную доброту и жизнелюбие.

Татьяна Утенкова

# Школьные годы чудесные

1 сентября 1964 года наши мамы привели нас за ручку в Ленинскую школу. Первой учительницей стала Маргарита Леонтьевна Панькова. В 5-м классе мы перешли к Ивану Константиновичу Григорьеву.

Под его руководством мы участвовали во всех школьных мероприятиях: КВН, художественная самодеятельность района, спорт, конкурсы и т.д. Благодаря ему мы все научились танцевать вальс. Жизнь у нас кипела: ходили пешком в «Ширгорхой» на ферму с концертами. Работали в ПМК, копали ямы под столбы, а на заработанные деньги ездили на грузовой машине на Байкал. На велосипедах уезжали на три дня на «Каменную». Помогали друг другу в учёбе. Иван Константинович был учителем математики от Бога.

Мы окончили школу, получили образование и каждый устроил свою жизнь. 20 лет мы встречались два раза в году: в феврале и летом, а теперь только летом.

«Опять с приколами, да песнями

Собрался наш 10 класс!

А то, что все уже на пенсии

Так это право не про нас!» 22 июня у нас прошел очередной юбилей —

45 лет со дня окончания школы. «Так хочется порой вернуться в детство,

Туда, где нет предательства и зла. Где не болит ещё от горя сердие

И в душу не врывается беда!»

Собрались мы в актовом зале БСОШ №2. Под звуки пионерской песни, каждому выпускнику повязали галстук, вручили памятные октябрьские и пионерские значки. Затем слово было предоставлено директору В.В. Петровской и завучу Г.Г. Агафоновой. От своего класса мы подарили небольшой подарок

В парке Победы возложили живые цветы все наши отцы воевали на войне, а мамы трудились в тылу.

Встреча продолжилась в кафе. Здесь мы вспоминали своих родных, они все ушли в мир иной, но они дали нам жизнь, образование. К великому сожалению не все из одноклассников дожили до этой встречи. Весь вечер был посвящён воспоминаниям о нашем дружном классе.

. На второй день мы отдохнули на природе. Хочется сказать спасибо Сергею Мотовилову за организацию зоны отдыха на берегу речки. Отдых прошел на славу, все были довольны, никто не пожалел, что потратил два дня, приехав из Красноярска, Читы, Украины и т.д.

В организации проведения встречи мне помогали Валя Иванова (Корытова) и Аня Петро-

Валентина и Евгений Корытовы создали фильм, где в первой части школьная жизнь, прошлые встречи, а во второй части двухдневный юбилей.

«Ах, как не хочется стареть, На седину свою смотреть И на морщины возле глаз. Да только годы старят нас Постой же, старость, не спеши Волос моих не пороши



Со дня окончания школы прошло 45 лет

Дай время мне ещё любить Дай время и любимой быть. Дай время для моей души. Постой же старость, не спеши!»

Пройдёт год, и мы снова встретимся этим же составом, будем вспоминать свою школьную

Поздравляем выпускников 2019 года! Хотим вам пожелать успешного поступления в учебные заведения и исполнения всего задуманного. И, конечно же, сохранить школьную дружбу на всю жизнь.

> Мария Иванова (Носкова). комсорг 10 «а» класса ЛСШ 1974 г.

# Примите поздравления!

В 1954 году в селе Елань открылась сельская библиотека. К сожалению, уже ушли из жизни первые библиотекари — Чабаевская Людмила Алексеевна, Соковикова Александра Фирсовна. На протяжении многих лет здесь работали преданные своему делу Истомин Иван Фирсович, Филатьева Татьяна Николаевна, Барышникова Людмила Георгиевна, Филатьева Нина Агаповна.

Поздравляю своих читателей и ветеранов с 65-летием Еланской библиотеки. Желаю здоровья, мира, семейных благ! Любовь Истомина.

#### библиотекарь Еланской сельской библиотеки

Дорогую, любимую маму, бабушку, сестру, прабабушку **Нину Ивановну Кавизину** поздравляем с юбилеем — 80-летием! Желаем здоровья, счастья и долголетия.

Наша милая бабуля,
Поздравляем с днём рождения
В этот день восьмидесятый
В твоей жизни юбилейный.
Ты живи, родная наша,
Без тревог и без волнений,
Крепкого тебе здоровья
С юбилеем, с днём рожденья!



С любовью твои родные

Поздравляем нашу любимую мамочку, бабушку **Нину Фё-**Эоровну Варфоломееву с юбилеем!

Ну где найти слова такие, Чтоб душу нежностью согреть, Волнующие, колдовские, Чтобы хотелось сердцу петь? Родная мамочка, мамуля, Пусть радость дарит юбилей И часто не грусти, роднуля, Что не вернуть ушедших дней. Ты прожила достойно очень Все эти восемьдесят лет, Пускай здоровье будет прочным, Для нас тебя роднее нет!



Дети, внуки

Поздравляем нашу дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку *Любовв Павловну Михайлову* с 55-летием. От всей души желаем тебе крепкого здоровья, успехов и всего самого доброго!

Прими сегодня от души признанье:

Нам повезло, что ты у нас, родная, есть Ты даришь нам любовь и пониманье, Всегда приветлива, добра! Мы знаем, ты поддержишь, если трудно, И искренне разделишь наш успех! Будь счастлива всегда, ежеминутно И знай, что ты на свете лучше всех!



Муж Александр, дети Татьяна, Павел, Владимир, зять Евгений, внуки Алексей, Кирилл

7 июля наша дорогая сватья Любовь Павловна Михайлова отметит юбилейный день рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни!

Пусть юбилей несёт лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Тепла, любви, здоровья и богатства Желаем мы от всей души. Пусть будет жизнь твоя в цветах, И каждый день пусть будет ярок, И чтобы жизни красота Сама пришла к тебе в подарок!



Сваты Агафоновы

**Коллектив детского сада «Подснежник»** поздравляет **Любовь Павловну Михайлову** с юбилеем, который она отметит 7 июля.

Поздравить рады с юбилеем, 3доровья, счастья пожелать, Успешно, с добрым настроеньем Свой путь по жизни продолжать. Пусть будет в жизни всё прекрасно Пусть будет меньше всяких бед, Желаем мы большого счастья И долгих-долгих-долгих rem!



Дорогая, любимая мама, бабушка и сватья **Надежда Сергеевна Токарева** 7 июля отмечает свой юбилей — 55-летие. От всей души поздравляем с днём рождения! Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и личной жизни.

Родная наша, в твои пятьдесят пят. Хотим тебе здоровья пожелать, И счастья, и тепла, и доброты, Печали чтоб не знала вовсе ты. Иласковой такой же оставайся



Как можно больше в жизни улыбайся. И долгих, долгих, долгих тебе лет, Неси всегда в душе свой дивный свет!

Сын Сергей и его семья, сватья Валентина

Коллектив Бичурской СОШ №3 от всей души поздравляет замечательную, чудесную женщину Надежду Сергеевну То-кареву с 55-летним юбилеем, который она отмечает 7 июля. Половина жизни позади, много пережито, прочувствовано и выстрадано! Но впереди — лучшие годы! Поздравляем вас и желаем творческих успехов, огромной работоспособности, преодоления всех препятствий и высоких достижений в вашем нелегком труде! Пусть ваши дни будут наполнены светом, радостью, любовью и благодарностью за все хорошее, что вы имеете! Пусть ваша личная жизнь будет счастливой и стабильной!

Пятерочки две нынче у вас в юбилее. Вы лицом прекрасны и душой молоды. Многое из того, что когда-то хотели, В своей жизни вы сделать успешно смогли. Мы желаем вам много здоровья и счастья, Теплоты от друзей и любимой семьи. Ещё много событий чудесных в запасе, Много радосты, света и доброты!



С днём рождения поздравляем **Валентину Борисовну Перелыгину!**С днём рожденья поздравляем, мама,

С днем рожденья поздравляем, мама, Наша супер-бабушка, жена! Человек любимый, нужный самый, Ты ним всем и каждому нужна. Будь всегда здоровой и счастливой, И ещё удачливой во всём, Только обаятельней, красивей Становись ты с каждым новым днём!



Муж, дети, внуки

Коллектив отдела №3 Управления Федерального казначейства тепло и сердечно поздравляет старшего казначея *Татьяну Назаровну Ульянову* с юбилейным днём рождения. Желаем крепкого здоровья, оптимизма, благополучия! *Желаем в этот юбилей* 

желаем в этот кооилеи Как можно больше светлых дней, Чтоб ты почаще улыбалась И никогда не огорчалась! Пусть все сбываются мечты, Чтобы была счастливой ты. Пускай жизнь полнится добром, Любовью, светом и теплом!



Реклама

#### РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ»

принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат не более, чем А4) по адресу: ул. Типографская, 1 или по тел.: 41-9-16.



Официально

# Вниманию предпринимателей, занимающихся продажей алкогольной пролукции!

#### **Администрация МО «Бичурский район» информирует:** жащей продукции на территории Республики Бурятия»,

В соответствии со ст. 5 Закона Республики Бурятия от 15 ноября 2011 года №2361–1V «О некоторых вопросах правового регулирования в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодер-

жащей продукции на территории Республики Бурятия», в связи с проведением праздника «Сурхарбан — 2019» на территории муниципального образования Бичурский район» не допускается розничная продажа алкогольной продукции — 6 июля 2019 года.

# Утверждены правила маркировки табачной продукции средствами идентификации — оборот сигарет и папирос, не маркированных средствами идентификации, допускается до 1 июля 2020 года

Постановлением от 28 февраля 2019 года №224 утверждены правила маркировки табачной продукции средствами идентификации и особенности внедрения го-ударственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении табачной продукции, «в соответствии с которыми с 1 июля 2019 года не допускается ввод в оборот сигарет и папирос без нанесения на них средств идентификации и передачи сведений об обороте табачной продукции в информационную систему мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировки средствами идентификации.

Правилами установлено, что маркировку табачной продукции, произведенной на территории РФ обязаны осуществлять юридические и физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, являющихся производителями табачной продукции.

Для предприятий розничной торговли с 1 июля 2019 года возникает обязанность по внесению в информационную систему мониторинга сведений в отношении приобретения табачной продукции, произведенной (ввезенной) после 1 июля 2019 года. Розничная торговля указанных видов табачной продукции допускается только при условии передачи в информационную систему мониторинга сведений об их продаже.

Оборот сигарет и папирос, не маркированных средствами идентификации, введенных в оборот после 1 июля 2019 года допускается до 1 июля 2019 года.

# Слово прощания

29 июня на 81-м году ушла из жизни **Бевз Ольга Васильевна.** Очень добрый, отзывчивый, общительный человек.

Вся ее жизнь связана с историей нашей страны. Родилась в 1939 году на Украине в Харькове, в многодетной семье. На её долю выпало голодное детство на оккупированной фашистами территории. После войны пошла в школу, получила образование. В 1962–1965 годах служила на Черноморском флоте в г. Севастополь. Здесь встретила будущего мужа — Леонида Филипповича, соз-



дали семью, родилось двое детей. Затем молодая семья переезжает в Якутию, где в 70-е годы активно осваивались новые территории. Почти 30 лет Ольга Васильевна работала в пекарне в жестких северных условиях. Её труд отмечен грамотами, медалями, она ветеран труда. После выхода на заслуженный отдых не было вопроса куда переехать на постоянное место жительства. Конечно же, поближе к семье дочери Елены, а не в тёплый Крым, где была квартира. В 1999 году с мужем переехали в Новосретенку.

квартира. В 1999 году с мужем переехали в Новосретенку. Сразу же семья Бевз стала неотделима от жизни села. Ольга Васильевна была активным участником художественной самодеятельности, членом женского любительского клуба «Общение». В её доме часто собирались соседи, чтобы просто пообщаться, попить чай, попеть песни. После ухода из жизни Леонида Филипповича Ольга Васи-

После ухода из жизни Леонида Филипповича Ольга Васильевна помогала внукам, их у неё четверо, и трое правнуков. Ей нравилось трудиться на своём участке. Она была большой любительницей цветов, выращивала их до последних дней. Любила угощать знакомых блюдами украинской кухни из наших сибирских овошей.

Человек переживший войну, она участвовала во всех памятных мероприятиях, митингах, читала патриотические стихи, в том числе собственного сочинения. Мы всегда будем помнить её шутки, украинские песни.

Память об О́льге Васильевне навсегда сохранится в сердцах всех, кто ее знал. Слепнёв А.А, Асланова Н.В., Агафонова М.А., Афана-

Слепнев А.А., Асланова П. В., Агафонова М. А., Афанасьева Е.И., Афанасьева В. У., Перевалова Е.С., Кузнецова Т.С., Оленникова В. А., Оленников Ю. Е., Пантелеева Л.А., Слепнёва Т.М., Иванова Л.С., Верхотурова И.У.

### УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

#### ROTĒAĻOIN

- УАЗ-3303, 2000 г/в, бортовой с будкой, ДВС 100, карбюратор
- 7,3-3-30, 2001/18, обробом с будком, дос тоо, каронорал 8–902–167-28–63. Трактор Т-40 с навесным оборудованием, дойная корова стелёнком. 8–983–458–22–86.
- Радиатор, задний и средний мост, всё от ЗИЛ-157. 8-924-391-49-96.
- **0–324–331–43–30. Резина R15. 8–924–391–49–96.** Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8–924–754–58–20.
- . Трёхкомнатная благоустроенная квартира в центре 8-950-383-54-16
- о-эзу—зо:—зо:—зи—то: Грёхкомнатная благоустроенная квартира с мебелью, огородом в двужквартирном доме. Стеклопакет 1,2х05. 8—914—638—40—09.
- 6-714—036—40-05. Квартира по уп. Строителей. 8—924—396—50—48. Квартира 150 м² с благоустройством. Земельный участок 20 соток, гараж, баня, хозпостройки, теплицы. 8—902—163—
- Дом по vл. Октябрьская, скважина, баня. 8—914—058—14—01.
- Дом 7х10, 62 сотки земли. Торг. 8—983—425—07—38. Дом рх. Иалый Куналей за материнский капитал. 54—2-23, 8—914—632—78—69.
- Дом по ул. Афанасьева. 8—914—638-73-29, 8—908—592—
- zz=11. Дом по ул. Коммунистическая. 300 тыс. руб. Срочно. 8–902–459–70–07. Усадьба, нежилая, 20 соток. 8–908–595–81–64.
- Сруб дома 9x10, 150 тыс. руб., сруб летника, 50 тыс. руб. 8–914–057–71–58. Два земельных участка. 8–924–771–15–19.
- Покос поливной по ул. Калинина, 202. 8–983–458-21-80,
- Покос. 8–951–627–13–41.
- Покос 60 соток. 8–924—778–92–96. Покос два укоса. Недорого. 8–924—011—63—79. Покос. 8–924—354-53-13, 8–902—162-72-34, 8–951—630—
- 90–17. Покос. 8–951– 625-96-14, 8–983–455–36–58. Сено. Покос. 8–924–452–65–19. Поросята. 8–983– 539-72-54, 8–983–539–72–64.

- Поросята 2 месяца. с. Бичура, ул. Ленина, 21. Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8–951–638–62–30.
- Горбыль, срезки. Недорого. 8—924—771—15—30.

- торовив, срезки. недорого. 8-924—7/1-15-30. Пиломатериал суюх: бур. 1818, 10х18, 5х18 четырёхметровый. 8-914-984-31-36. Мох. 8-924-396-49-29. Кольца бетонные ти, 2500-5 шт. 8-983—458-21-80. Тракторные грабли 4 м. 8-924-657-86-80.
- Срочно холодильник (торг), мягкая мебель, ковёр. 8—924—556-55-91, 8—914—986—12—97.

УАЗ-31519, 2005 г/в, XTC. 8-932-302-88-37

Летняя распродажа вещей и обуви в магазине «Семена+».

С 5 по 15 июля скидки от 20 до 50% Приглашаем за покупками!

# ОПТОВАЯ БАЗА

на территории магазина «Каскад» реализует по низкой оптовой цене к/корма, дроблёнку ячменную 40 кг — 550 руб., зерно 50 кг — 570 руб. (пр-во Бурятия) и многое другое.

#### Пластиковые окна под заказ.

Пенсионерам скидки. Ропьставни

Сантехника. Водоснабжение. Все виды отделочных работ.

8-914-980-51-31, 8-924-757-23-31.

Всегда в продаже **КОМПЛЕКТЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОН- НЫХ КОЛЕЦ** (для выгребных ям, колодцев). Оказываем услуги: копка ям, установка, доставка. Цены всегда НИЖЕ. Подробности по тел.: 644–288, 8–914–636–22-

# с. Бичура, ул. Тельмана, 7.

#### 000 «Gealan» пластиковые окна, двери Немецкое качество. Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля

и морозоустойчивости. Соотношение цена — качество.

Доставка, установка. 8–983– 453-56-76, 8–983–450–94–92.

#### Всегда в наличии ж/б кольца для канализации.

Предоставляем услуги по установке и монтажу внутренней и наружной канализации

«СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. Тел.: 8-929-472-72-72.

#### 000 «Завод окон»

принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп. Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. 8-929-472-72-72.

#### «МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. 8-924-399-85-00 (Виталий).

#### KYMINO

- Закупаем КРС. Дорого. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-
- КРС. 8–924– 654-20-98, 8–914–842–20–08. Черёмуху. 8–951–626–42–29.

Срочно куплю черёмуху. 8-924-771-15-19.

# ЗАКУПАЕМ КРС. 8-924-453-23-33.

#### Закупаем баран

старше 5 месяцев. 8-924-453-23-33

#### ROTÉARDO

- **8–914–988–00–56.** Дом в с. Бичура. 8–924–655–68–62.

#### PAGOTA

- В 000 «Восток+» (завод палочек) требуется бухгалтер с опытом работы и кадровик. 8 (3012) 37–98–02, 8–902–161–24–24.
   Постоков 43.
- Продавец-консультант. Обращаться ул. Советская, 43-а 66-03-09.

#### УСЛУГИ

- Ремонт холодильников, стиральных машин, электропечей, микроволновых печей. 8—983—432—95—32.
- Грузоперевозки до Улан-Удэ до 5 тонн. 8-924-771-

#### **Автострахование**

без страхования жизни. Водителям без аварий — скидки до 50%. 8-951-624-66-15.

## АВТОСТРАХОВАНИЕ.

ОСАГО на категории А, В, С и Д. Официальное представительство. Скидки до 50% за безаварийную езду. Без страхования жизни. Райадминистрация, 208 кабинет. Изготовление дубликатов номерных знаков.

8-902-161-62-33.

#### Услуги автобетоносмесителя (миксер).

Заливаем фундамент под строительство, смотровые ямы, дорожки, ограды и другое. с. Бичура, ул. Тельмана, 7.

#### МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Тел.: 8-914-836-12-68.

Бичура – Улан-Удэ ИП "Фурманов А.А." (от дома).

Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого

Тел.: 8-924-652-52-14.

Официально

### ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

МКУ Администрация МО «Бичурский район» извещает о проведении аукциона на право заключения договора аренды недвижи го имущества.

Предмет аукциона — Право заключения договора аренды помещений в здании районной администрации по адресу: Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 43.

**Лот №1:** Помещение №22 (2 этаж), кадастровый номер 03:03:520103:542. Общая плоадь — 10,2 кв.м, Стоимость арендной платы -

за 1 кв.м в месяц, общая сумма аренды — 2397 руб. в месяц, без НДС и учёта стоимости коммунальных расходов **Срок аренды** — 5 лет.

Стартовая цена — сумма арендной платы

**Шаг аукциона** — 5% от стартовой цены.

Начальная (минимальная) цена арендной платы в месяц объекта без учёта НДС, содерния помещения:

**ЛОТ №1:** 2397 рублей

**Дата и время оконч** 23 июля 2019 г. 16–00 ч. чания подачи заявок:

**Дата и время проведения аукциона:** 29 июля 2019 г. в 14–00 ч.

Извещение о проведении торгов №020719/0141779/01 размещено на официальном сайте http://torgi.gov.ru
По всем вопросам, касающимся проведе-

ния торгов, осмотру имущества, не нашедшем отражения в настоящем информационном сообщении можно ознакомиться по месту приёма заявок: с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 310, 312, тел.: 8 (30133) 42–0–90.

Контактное лицо: Титова Вера Георгиевна, Юдина Елена Викторовна

### ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

МКУ Администрация МО «Бичурский район» извещает о проведении аукциона на право заключения договора аренды движи-

Предмет аукциона — Лот № 1 — Право заключения договора аренды муниципального движимого имущества — ПАЗ 320538—

Характеристика транспортного средства

лараттеристина гранетортного федегоа.							
	Наименование	Идентификационный номер (VIN)	Категория	Тип двигателя	Мощность двигателя (л. с.)	Год изготов- ления	Рабочий объём двигателя
ı	ПАЗ 320538—110—77	X1 M3205 CFA0000032	D	Дизель	131	2010	4750

Целевое назначение: для осуществления перевозки людей

Стоимость арендной платы — 3000 руб. в месяц, без НДС.

Срок аренды — 5 лет.

Стартовая цена — сумма арендной платы в месяц.

**Шаг аукциона** — 5% от стартовой цены.

Начальная (минимальная) цена арендной платы в месяц объекта без учёта НДС.

**ЛОТ № 1:** 3000 рублей.

Дата и время окончания подачи заявок: 23 июля 2019 г. 16-00 ч.

Дата и время проведения аукциона: 29 июля 2019 г. в 14—30 ч.

Извещение о проведении торгов № 020719/0141779/02 размещено на официальном сайте http://torqi.qov.ru

По всем вопросам, касающимся проведения торгов, осмотру имущества, не нашедшем отражения в настоящем информаци онном сообщении можно ознакомиться по месту приёма заявок: с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 310,312, тел.: 8 (30133) 42—0—90. Контактное лицо: Титова Вера Георгиевна, Захарова Ирина Александровна

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот, воровайка, вышка. Гравий.

Продается ЗИЛ-131, УАЗ-таблетка. 8-914-059-89-16.

# NHOE

Росгвардия принимает незаконно хранящееся оружие 5 тыс. руб., патроны — 10 руб. 8 (30133) 41—4-16.

#### Уважаемые жители Бичурского района!

В ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» функционирует (круглосуточно) телефон «Горячей линии»: 8–983–439–57–65.

#### 9 июля на сцене районного Дома культуры

состоится концерт с участием гостей из Южной Кореи студентов-волонтеров Университета Hanyang и детских образцовых ансамблей «Васильки», «Калиточка» Приглашаем всех жителей и гостей района. Начало: в 13.00 ч.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТО-ПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

изовсистие от игодовательного участка. 
Авадгровым имженером Цыденокаповой Эрженой Ваперьевой, 
Республика Бургина, Бичурский район, у. Шанага, ул. Пенина, д. 19, 
суденстварома З/гипаній, д. 9314—037—02—26, О3—12—169 в отпошении 
земельного участка с карастровым иммером ОзаЗуоб164-20, расположенного по адресу. Республика Буритин, Вичурский район, с. Бичура, 
ул. Маскова, выполняются карастровые работы по утичению местооложения границы земельного участка. Заказчиком мадастровых работ 
валенста Афакасьев Иван Иванович, Республика Бурятия, Бичурской 
район, С. Бичура, ул. Горкоханова, 31—1, тел. 8—950—382—34—42, Собравие 
заинтересованных тиця поводку отласования местопомения границы 
состоится в Администрации МО СП «Бичурское» по адресу. Республика 
Буртити, Бичурский район, с. Бичуро, ул. Советская, 3, 5 автуста 2017 в 
в 14 часов 00 минут. Спроектом межевого планая земельного участка можно ознакомиться по адресу. Ръ Бичурский район, в 10 миня 
19. Возражения по проекту межевого планая и гребованию о проевении 
согласования местоположения границы жемельным участков вы местіствого 
сласования местоположения граници жемельном участков вы местіствого 
сласования местоположения граници жемельным участков вы местіствого 
сласовать месть 
сласовать предоставления 
сласоват огласования местоположе́ния границ земельных участков на местности принимаются с 5 июля 2019 г. по 5 августа 2019 г. по адресу: РБ, Бичурский

принимаются с 5 июля 2019 г. по 3 августа дизт г. по оци-район, у Шанага, ул. Вения д. 19.

Смежные земельные участки, с правообладателями, которых требует-ся согласовать местоположение границы: 03:03:05016-10, расположенно-го по одресу, Республика Брятия, Бируковий район, с Ценура, ул. Маскова, 120: 03:03:50516-13, расположенного по адресу, Республика Брятия, Би-чурский райок, с Бичура, ул. Маскова, 11. Пр пр порвесении согласования местоположения траниц при себе необходимо мметь документ, удостове-ряющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

### ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ. 8-924-390-61-60.

Расписание богослужений православных храмов Бичурского района на июль и август 2019 г.

Храм иконы Божьей Матери «Споручница греш-

ных» с. Сухой Ручей:

5 июля в пятницу в 17 ч. — Крещение. Исповедь.
6 июля в субботу в 9 ч. — Божественная литургия.

Храм «Введение во храм Пресвятой Богородиць 6 июля в субботу в 16 ч. — Крещение. Исповедь. При

ходское собрание. дское собрание. 7 июля в воскресенье 9 ч. — Божественная литургия. **Храм иконы Божьей Матери «Владимирская**»

19 июля в пятницу в 17 ч. — Крещение. Исповедь. июля в субботу в 9 ч. — Божественная литургия.

20 июля в суоботу в 74. — омественная літтургил. **Храм святого пророка Божия Илии с. Бичура:** 20 июля в субботу в 13 ч. в районе Старой Бичуры — Крестный ход, установка и освящение Поклонного Креста

в честь основателей Бичуры. 20 июля в субботу в 16 ч.— Крещение. Отпевание. Ис

21 июля в воскресенье в 9 ч. — Божественная литургия 2 aвгуста Престольный праздник — день святого про-рока Божия Илии. В 9 ч. 30 м. — Праздничная Литургия и крестный ход, которые возглавит митрополит Улан-Удэнский и Бурятский-Савватий.

комп в сурпіслян-саровіни. На престольный праздник Ильинского храма с. Бичура приглашаются прихожане всех православных приходов Би-чурского района.

Коллектив Бичурской СОШ №2 выражает глубокое со-болезнование работнику школы Николаевой Анастасии Фёдоровне, родным и близким по поводу смерти отца,

#### Романова Фёдора Алексеевича

Коллектив ООО «Еланская гречиха» выражает глубокое соболезнование Истомину Василию Александровичу по поводу смерти матери

Евдокии Самуиловны

#### ПОНЕДЕЛЬНИК **П**ПЕРВЫЙ 05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03 00 Новости 09.50 Модный приговор (6+) 10.50 Жить здорово! (16+) 12.10, 17.00, 18.20, 01.00, 03.05 Время покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+) 16.00 Мужское/Женское (16+) 18.50 На самом деле (16+)

#### РОССИЯ

19.50 Пусть говорят (16+)

21.30 T/c «25-й час» (16+)

23.20 Эксклюзив (16+)

21.00 Время

05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 0 самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Beсти-Бурятия 11.45 (ульба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (12+) 21.00 T/c «Сиделка» (12+) 00.55 T/c «Вокзал» (16+) 02.55 X/ф «Семейный детек тив» (12+)



06.10, 05.25 T/c «Адвокат» (16+)07.00 Утро, Самое лучшее (16+)09.05 T/c «Мухтар. Новый след» (16+)11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Ce годня 11.20 Т/с «Лесник» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00, 17.25, 02.00 Т/с «Ментовские войны» (16+) 19.25, 20.40 Т/с «Высокие став-01.00 «Свидетели» (16+) 05.05 Их нравы (0+)

Реклама

# **ВТОРНИК**

**1** ПЕРВЫЙ 05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.50 Модный приговор (6+) 10.50 Жить здорово! (16+) 12.10, 17.00, 18.25, 00.55, 03.05 Время покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+) 16.00 Мужское/Женское (16+) 18.50 На самом деле (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 T/c «25-й час» (16+) 23.20 Камера. Мотор. Страна

#### РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 0 самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Beсти-Бурятия. Местное время 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (16+) 21.00 Т/с «Сиделка» (16+) 00.55 T/c «Вокзал» (16+) 02.55 T/c «Семейный летектив» (16+)

壘 06.10, 05.25 T/c «Адвокат» (16+)07.00 Утро. Самое лучшее (16+)09.05 T/c «Мухтар. Новый след» (16+)11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Ceгодня 11.20 Т/с «Лесник» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00, 17.25, 01.55 Т/с «Ментовские войны» (16+) 19.25, 20.40 Т/с «Высокие ставки» (16+) 00.00 Дорога длиною в жизнь (12+)01.00 «Свидетели» (16+)

05.05 Их нравы (0+)

#### ЧЕТВЕРГ СРЕДА

11 июля

**1** ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро

09.00, 12.00, 15.00, 18.00,

09.50 Модный приговор (6+)

10.50 Жить здорово! (16+)

03.05 Время покажет (16+)

18.50 На самом деле (16+)

19.50 Пусть говорят (16+)

21.30 T/c «Крылья империи»

23.35 Вечерний Ургант (16+)

РОССИЯ

09.00. 11.00. 14.00. 20.00 Вести

09.55 0 самом главном (12+)

11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Be-

сти-Бурятия. Местное время

11.45 Судьба человека (12+)

12.50, 18.50 60 Минут (12+)

14.45 Кто против? (12+)

17.25 Прямой эфир (16+)

21.00 Т/с «Сиделка» (12+)

00.55 T/c «Вокзал» (16+)

(12+)

(16+)

голня

02.55 T/c «Семейный летектив»

**a** 

06.15, 05.30 T/c «Адвокат»

07.00 Утро. Самое лучшее

09.05 T/c «Мухтар. Новый след»

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Ce-

11.20 Т/с «Лесник» (16+)

14.25 Чрезвычайное проис

15.00, 17.25, 02.10 Т/с «Ментов-

19.25, 20.40 Т/с «Высокие став

шествие (16+)

ские войны» (16+)

ки. Реванш» (16+)

00.20 «Свидетели» (16+)

00.30 На ночь глядя (16+)

05.00, 09.25 Утро России

21.00 Время

(16+)

12.20, 17.00, 18.20, 01.25,

03.00 Новости

# **1** ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.50 Модный приговор (6+) 10.50 Жить здорово! (16+) 12.10, 17.00, 18.25, 01.20, 03.05 Время покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+) 16.00 Мужское/Женское (16+) 18.50 На самом деле (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 T/c «Крылья империи» (16+)

# 23.35 Звёзды под гипнозом

(16+)

РОССИЯ 05.00, 09.25 Утро России 09.00. 11.00. 14.00. 20.00 Вести 09.55 0 самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Beсти-Бурятия. Местное время 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (16+) 21.00 Т/с «Сиделка» (12+) 00.55 T/c «Вокзал» (16+) 02.55 T/c «Семейный летектив» (12+)



06.10, 05.30 T/c «Адвокат» 07.00 Утро. Самое лучшее 09.05 T/c «Мухтар. Новый след» (16+)11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Ceголня 11.20 Т/с «Лесник» (16+) 14.25 Чрезвычайное проис шествие (16+) 15.00, 17.25, 02.10 T/c «Meh ские войны» (16+) 19.25, 20.40 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+) 00.20 «Свидетели» (16+)

#### ПЯТНИЦА

## **1** ПЕРВЫЙ

05 00 09 15 Лоброе утр 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Hoвости 10.50 Жить здорово! (16+) 12.20, 17.00, 18.25 Время покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+) 16.00 Мужское/Женское (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+) 18.50 На самом деле (16+) 19.50 Поле чудес (16+) 16.00 Мужское/Женское (16+) 21.00 Время 21.30 Три аккорла (16+) 23.15 Вечерний Ургант (16+) 00.10 Валерий Розов. Человек,

# 03.00 Про любовь (16+)

01.00 X/ф «Рокки Бальбоа»

РОССИЯ 05.00. 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09 55 0 самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Be сти-Бурятия. Местное вр 11.45 Судьба человека (12+) 12.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (16+) 21.00 Т/с «Сиделка» (12+) 23.45 Торжественная церел ния открытия XXVIII Международного фестиваля «Славян ский базар в Витебске» (12+) 01.40 X/ф «Дама пик» (16+) 03.50 Белая студия (12+)



06.15 T/c «Адвокат» (16+) 07.00 Утро. Самое лучше 09.05 T/c «Мухтар. Новый след» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Ce-11.20 Т/с «Лесник» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00, 15.25 Т/с «Ментовские войны» (16+) 19.25, 20.40 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+) 00.15 X/ф «Гайлер» (18+) 02.25 Мы и наука. Наука и мы 03.15 Квартирный вопрос (0+)

04.05 X/ф «Поцелуй в голову»

#### СУББОТА

**∄** ПЕРВЫЙ 05.00, 06.10 T/c «Сезон любви» (12+) 06.00, 10.00, 12.00 Новости

09.00 Играй, гармонь любимая! (12+)

09.45 Слово пастыря (0+)

10.10 К юбилею артиста. «Египетская сила Бори са Клюева» (12+)

11.10 Честное слово (16+) 12.15, 04.50 Теория заговора (16+)

13.00 Александр Абдулов. Жизнь на большой скорости (16+)

15.00 X/ф «Карнавал» (0+)

18.00 Кто хочет стать миллионером? (16+) 19.30, 21.20 Сегодня вечером (16+)

21.00 Время

23.00 Межлунаролный музыкальный фести валь «Белые ночи Санкт-Петербурга» (12+) 01.00 X/ф «Дьявол носит Prada» (16+) 02.00 «Добро пожаловать на борт» (16+) 03.00 Про любовь (16+)

04.05 Наедине со всеми (16+) РОССИЯ

05.00 Утро России, Суббота 08.15 По секрету всему свету (12+)

08.40 Местное время. Суббота (12+) 09.20 Пятеро на одного (12+) 10.10 Сто к одному (12+)

11.00. 14.0. 20.00 Вести

11.20 Вести-Бурятия. Местное время

11.40 Юмор! Юмор! Юмор! (12+) 14.20 Далёкие близкие (12+) 15.25, 20.30 Т/с «Девичник» (12+

00.40 Выход в люди (12+) 01.45 X/ф «Алла в поисках Аллы» (12+)



05.50 X/ф «Белый Бим, чёрное ухо» (0+) 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.20 Готовим с Алексеем Зимі 09.55 Кто в доме хозяин (16+)

10.30 Едим дома (0+)

11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Еда живая и мёртвая (16+) 13.00 Квартирный вопрос (0+)

14.10 Поедем, поедим! (0+) 15.00 Своя игра (0+) 17.20 Следствие вели... (16+)

20.25 X/ф «Пёс» (16+) 00.40 Международная пилорама (18+)

01.30 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+) 02.20 Фоменко фейк (16+)

02.40 Дачный ответ (0+) 03.30 Таинственная Россия (16+)

04.15 X/ф «Холодное лето пятьдесят третье го...» (12+)

#### **ВОСКРЕСЕНЬЕ**

**∄**ПЕРВЫЙ

05.50, 06.10 X/ф «Сыщик Петербургской по-

06.00, 10.00, 12.00 Новости 07.40 Часовой (12+)

08.10 Здоровье (16+) 09.20 Непутёвые заметки (12+)

10.10 Жизнь других (12+) 11.10. 12.15 Видели видео? (6+)

13.00 Живая жизнь (12+) 15.00 Свадьба в Малиновке. Непридуманные

истории (16+) 16.00 X/ф «Свадьба в Малиновке» (0+)

21.00 Время (16+)

21.30 «Лучше, чем люди» (16+)

23.30 Международный музыкальный фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга» (12+) 01.30 X/ф «Скандальный дневник» (16+)

03.10 Про любовь (16+) 04.05 Наедине со всеми (16+)

#### РОССИЯ

05.05 T/c «Сваты» (12+)

07.20 Семейные каникулы (12+) 07.30 Смехопанорама (12+)

08.00 Утренняя почта (12+)

08.40 Местное время. Воскресенье (12+)

09.20 Когда все дома (12+)

10.10 Сто к одному (12+) 11.00. 20.00 Вести

11.20 Смеяться разрешается (12+)

13.55 X/ф «Если бы да кабы» (12+)

16.10 X/ф «Любовь говорит» (12+) 21.00 Москва, Кремль, Путин (12+)

21.40 Воскресный вечер с Владимиром Со-

ловьёвым (12+) 01.00 Д/ф «Год после Сталина» (12+)

02.05 X/ф «Клинч» (12+)

03.50 «Гражданин начальник» (16+)



05.50 X/ф «Я шагаю по Москве» (16+) 07.15 X/ф «Мимино» (12+) 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.20 У нас выигрывают! (12+) 11.20 Первая передача (16+) 11.55 Чудо техники (12+)

12.50 Дачный ответ (0+) 14.00 НашПотребНадзор (16+) 15.00 Секрет на милион (16+)

17.20 Следствие вели... (16+) 20.35 X/d «Πëc» (16+)

00.45 X/ф «Криминальный квартет» (16+) 02.30 T/с «Ментовские войны» (16+) 05.30 T/c «Адвокат» (16+)

# Магазин строительных материалов

# Огромный ассортимент по самым низким ценам!

В магазине «СтройМаркет» с 9 мая по 9 августа действует акция «Ремонт в разгаре подарки в ударе!»

Соверши покупку товара за наличный расчет, по пластиковым картам, по программам кредитования, суммой в чеке свыше 10 тысяч рублей, заполни купон и выиграй приз!

Приглашаем вас за покупками!

Работаем для вас без перерыва и выходных.

с. Бичура, **ул.** Комсомольская. 2. тел.: 8-929-472-72-72.

### В наличии для строительства:

Газобетонные блоки, кирпич. Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидропаро-изоляция, пенопласт, подложка пакля). Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)

### Приглашаем за покупками! Все для внутренних и наружных работ:

- Гипсокартон (направляющие и профили)
- Фанера ДВП
- Панели ПВХ
- Лако-красочные материалы Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
- Все для интерьера
- Керамическая плитка Сухие смеси Двери Замочно-скобяные изделия
- Сантехника

- Тепло-водоснабжение Электроинструменты (бензопилы "HUTER») Тепловая техника (обогреватели, тепловые

- пенновая техника (доог реватели, тепл пушки и конвекторы) Крепежные изделия Садово-огородный инвентарь Теплицы, парники Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица, система

саун, котлы и дымоходы). Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, га-ражные автоматические секционные ворота

## по самым выгодным ценам и многое другое Все для комфортного отдыха:

- Качели садовые Решётки для гриля
- Мангалы Газовые плиты
- Древесный уголь Коптильня, щепа для копчения и многое другое.

#### Оформляем товары в кредит

(«Почтабанк»). Работаем по республиканскому

материнскому капиталу. Работаем для вас без выходных и

«СтройМаркет»

перерывов с 8 до 19 часов. Телефон для справок:

8-929-472-72-72. Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

«СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту.

При покупке свыше 5 тыс. рублей **ДОСТАВКА** по Бичуре и в п. Сахарный Завод

БЕСПЛАТНО. ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

Бичурский хлебороб

Администрация муниципального образовани «Бичурский район» Республики Бурятия

**И. о. главного редактора:** Любовникова Н.Н

Издатель: АУ «Редакция газеты «Би-чурский хлебороб» Адрес редакции и издателя: 671360, Република Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1. Телефоны: телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.

комп. отдел — 41-9-16. **E-mail:** bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г. Полписной инлекс 50926.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.

Объём — 2 п.л., заказ №1625, тираж 2680 экз. . Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются

Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 03.07.19 г. в 16.00 — по графику. 03.07.19 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная